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ФАКТОРИ САОБРАЋАЈНОГ ВАСПИТАЊА УЧЕНИКА 
ОСНОВНОШКОЛСКОГ УЗРАСТА1

Апстракт: У овом раду идентификоване су процјене наставника о релевантним 
факторима саобраћајног васпитања ученика основношколског узраста, те њихове про-
цјене о значају школе као фактора саобраћајног васпитања ученика с обзиром на усмје-
рење, пол и локацију школе у којој раде. Узорак емпиријског истраживања чинили су 
наставници разредне наставе (N = 1026) и наставници Географије и Техничког образо-
вања (N = 223). Примијењен је инструмент Упитник за наставнике основних школа у 
Републици Српској о саобраћајном васпитању.

Резултати истраживања указују да наставници препознају значај свих испитаних 
фактора саобраћајног васпитања ученика, при чему посебно истичу значај породице, а 
затим школе, полиције и МУП-а. Уочавају се и разлике у процјенама наставника о зна-
чају школе као фактора саобраћајног васпитања ученика с обзиром на усмјерење и пол, 
док нису уочене значајне разлике када је у питању локација школе у којој су запосле-
ни. Добијени резултати истраживања указују на потребу укључивања свих релевантних 
фактора који могу да допринесу унапређењу саобраћајног васпитања. Значајно би било 
да се спроведу и квалитативна истраживања која би имала циљ да идентификују дубље 
значење одговора наставника о релевантним факторима саобраћајног васпитања пред-
школске дјеце и ученика основношколског и средњошколског узраста.

Кључне ријечи: саобраћајно васпитањe, породица, школа, остали фактори саобра-
ћајног васпитања.

1  Резултати овог истраживања су дио свеобухватнијег истраживања групе професора 
Филозофског факултета Универзитета у Бањој Луци (аутора овог рада) које је спроведено за 
потребе израде студије Стање и перспективе саобраћајног васпитања и образовања у пред-
школским установама и основним школама. Наручилац поменуте студије била је Агенција за 
безбједност саобраћаја Републике Српске.
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УВОД

На васпитање личности дјетета посредно и непосредно утичу број-
ни фактори који се разликују по смјеру и интензитету: породицa, васпит-
но-образовне институције, средства информисања, издавачка дјелатност, 
културне институције, слободно вријеме и начин његовог кориштења и дру-
штвене и радне организације (Бранковић, Илић 2004). Њихово дјеловање 
биће позитивно уколико је складно, координисано и усмјерено на оства-
ривање циљева у оквиру различитих подручја (компоненти) васпитања. 
Осим пет основних подручја васпитања (интелектуално, морално, физичко, 
естетско, радно) (Бранковић, Илић 2004; Микановић 2016; Бојовић 2022), 
у савременој педагошкој науци апострофира се и значај осталих подручја 
васпитања: религијско, здравствено, медијско, еманципаторско, грађанско и 
сексуално (Микановић 2016; Илић 2013; Богнар 1999). Свако од наведених 
подручја васпитања има дефинисане циљеве и садржаје. Саобраћајно ва-
спитање у педагошкој литератури није именовано као подручје васпитања, 
иако у Програму предшколског васпитања и образовања (2022) и у Настав-
ном плану и програму основне школе (2022) има јасно дефинисане циљеве, 
исходе и садржаје.

На значај истраживања саобраћајног васпитања ученика основно-
школског узраста указују и нека тангентна истраживања. Резултати истра-
живања које је спроведено на узорку наставника, родитеља и васпитача ја-
сно показују њихов страх за безбједност д јеце у саобраћају (Бјорклид 1994). 
Друго истраживање, на узорку ученика од 11 до 12 година, показало је да је 
највећи узрок њиховог страха у саобраћају брзина возила (Торес и др. 2020). 
Анализом саобраћајних несрећа са смртним исходом дјеце и младих до 18 
година на територији Београда указано је да је саобраћајно васпитање д јеце 
на изразито ниском степену (Павлекић, Пузовић 2006). Резултати претход-
них истраживања указују на потребу системске имплементације саобраћај-
ног васпитања у предшколским установама, основним и средњим школама 
(Драгутиновић, Твиск 2006; Коутроманос 2009; Басбас и др. 2009; Торес и др. 
2020; Риаз и др. 2018). С обзиром на то да васпитно-образовне активности 
које се одвијају у школама имају значајну улогу у обликовању идеја, етике, 
културе, стила живота ученика (Ван 2021), саобраћајно васпитање треба да 
буде засновано на холистичком, међунаставном и мултимодалном приступу, 
те контекстуално конципираном наставном плану и програму (Рафти, Вун-
дерсиц 2011; Малан и др. 2016). Овакав приступ могуће је остварити успо-
стављањем партнерских односа школе са породицом и другим установама и 
агенцијама које су директно или индиректно везане за безбједност у саобра-
ћају (Tомсон и др. 1996; Mалан и др. 2016; Чемберлен, Хук 2012; Исмаил и 
др. 2019; Алонсо и др. 2016; Басбас и др. 2009). Безбједност у саобраћају не 
зависи само од дјеце и младих, већ и од одраслих и друштва које их окружу-
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је. Због тога је неопходно укључити родитеље, наставнике и локалну управу 
у циљу смањења саобраћајних несрећа дјеце (Тревињо-Силер и др. 2017). 
За успјешну имплементацију саобраћајног васпитања у школама важна је и 
подршка цијелог наставног колектива и менаџмента школе (Комбринк, Го-
вендер 2017).

Безбједност дјеце у саобраћају није само питање породице и школе, 
већ и других институција и професија. У расвјетљавању ове врло важне теме 
сагледаћемо процјене и искуства наставника основне школе о примарним 
(породица) и секундарним факторима (школа, МУП и полиција, Ауто-мото 
савез, Агенција за безбједност у саобраћају, невладине организације, меди-
ји те локална заједница) саобраћајног васпитања ученика основношколског 
узраста. На основу резултата истраживања биће продубљеније сагледани до-
мети, перспективе и могућности развијања система сарадње школе и других 
наведених фактора саобраћајног васпитања ученика, како би се евентуално 
смањиле ситуације ризика у саобраћају (саобраћајне несреће, инвалидност), 
а повећао степен безбједности најугроженије популације и уопште (Ђурић 
и др. 2016).

МЕТОД

Саобраћајно васпитање дјеце предшколског и основношколског уз-
раста је приоритет друштва, јер је ријеч о најрањивијој и најугроженијој 
популацији у саобраћају, без обзира да ли се ради о дјеци у својству пјешака, 
бициклиста или путника у возилима. Саобраћајно васпитање дјеце започиње 
у породици и институцијама формалног образовања (предшколске установе, 
школе), али се не завршава формалним образовањем. То је перманентан, 
цјеложивотни процес који подразумијева континуирано стицање знања, вје-
штина, навика, ставова и увјерења важних за безбједно кретање у саобраћају 
и унапређивање саобраћајног васпитања. Овладавање различитим моделима 
везаним за сигурност у саобраћају, а који су конципирани на смисленом 
учењу и принципима хуманизма и демократије, утиче на ученичке компе-
тенције и цјелокупно њихово животно учење (Вилконис 2005).

Циљ емпиријског истраживања био је испитивање процјена настав-
ника о значају различитих фактора саобраћајног васпитања дјеце основно-
школског узраста.

У истраживању смо пошли од хипотезе да наставници различито про-
цјењују значај фактора саобраћајног васпитања ученика основне школе, те 
да постоје разлике у процјенама значаја школе као фактора саобраћајног 
васпитања између наставника с обзиром на пол, усмјерење (наставници ра-
зредне наставе, Географије и Техничког образовања) и локацију школе у ко-
јој су запослени (сеоска, приградска и градска).
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У истраживању је примијењен дескриптивни истраживачки метод и 
техника скалирања. Кориштен је инструмент Упитник за наставнике основ-
них школа у Републици Српској о саобраћајном васпитању који су аутори 
рада самостално конструисали. За потребе овог истраживања издвојени су 
ајтеми који су тематски релевантни, тј. који се односе на факторе саобраћај-
ног васпитања.

Истраживање је спроведено онлајн у школској 2021/22. години. У 
узорак истраживања укључено је 1249 наставника разредне наставе, Геогра-
фије и Техничког образовања. Испоштован је етички кодекс истраживања. 
Испитаници су упознати са циљем истраживања и сврхом кориштења резул-
тата. Учешће у истраживању је било добровољно и анонимно.

РЕЗУЛТАТИ И ДИСКУСИЈА

У Табели 1 представљени су резултати испитивања процјена настав-
ника о значају појединих фактора саобраћајног васпитања ученика основне 
школе. Увидом у проценте по појединим категоријама уочљиво је да на-
ставници процјењују да свих осам наведених фактора имају значајну улогу 
за развијање саобраћајног васпитања ученика. Међутим, на првом мјесту 
доминира породица као фактор саобраћајног васпитања (значајан и изузет-
но значајан фактор, укупно – 89,90%), слиједе школа (значајан и изузетно 

Табела 1. Процјена значаја фактора саобраћајног васпитања ученика основне школе 
(проценти)

Фактори саобраћајног
васпитања

Није значајан 
фактор

(%)

У малој 
мјери 

значајан 
фактор

(%)

Осредње 
значајан 
фактор

(%)

Значајан 
фактор

(%)

Изузетно
значајан 

фактор
(%)

а) Школа 0,3 2,6 11,4 36,9 48,7

б) Медији 0,4 3,5 14,2 42,9 39,0

в) Породица 0,3 2,4 7,4 24,2 65,7

д) Полиција, МУП Републике 
Српске 0,5 3,3 12,8 31,8 51,6

г) Невладине организације 6,7 16,6 34,4 32,0 10,4

ђ) Агенција за безбједност 
саобраћаја Републике Српске 2,2 8,5 18,8 36,6 34,1

е) Локална власт 3,2 8,4 24,2 36,1 28,0

ж) Ауто-мото савез Републике 
Српске 2,3 7,8 19,2 34,0 36,8
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значајан фактор, укупно – 85,60%), полиција и МУП (значајан и изузетно 
значајан фактор, укупно – 83,40%) и медији (значајан и изузетно значајан 
фактор, укупно – 81,90%). Након наведених фактора утврђени су уједначено 
идентични налази за Агенцију за безбједност саобраћаја Републике Српске 
(значајан и изузетно значајан фактор, укупно – 70,70%) и Ауто-мото савез 
Републике Српске (значајан и изузетно значајан фактор, укупно – 70,80%). 
Локална, општинска или градска власт сматра се такође значајним чинио-
цем саобраћајног васпитања (значајан и изузетно значајан фактор, укупно 

– 64,10%). Знатно ниже процјене утицаја на изградњу саобраћајног васпи-
тања забиљежене су код НВО сектора (невладиних организација), односно 
42,4% наставника сматра да је овај фактор значајан или изузетно значајан.

Наведени показатељи указују да наставници висoко вреднују улогу 
школе у саобраћајном васпитању дјеце, али ипак породицу процјењују нај-
значајнијим фактором. Наводимо два могућа разлога таквих процјена.

Први разлог може бити тај што су наставници свјесни чињенице да ди-
јете и прије поласка у школу своја прва сазнања о саобраћају и саобраћајним 
правилима и прописима и прве обрасце прихватљивог или неприхватљивог 
понашања стиче у интеракцији са члановима породице. Бандурина теорија 
социјалног учења може бити оквир за разумијевање како дјеца посматрањем 
уче да се понашају у саобраћају (Бандура 1977). Бандура апострофира да ће 
учење посматрањем зависити од четири когнитивна процеса: (1) брига о по-
нашању, (2) задржавање и меморисање понашања, (3) моторна репродукција 
и (4) мотивација (унутрашња и спољашња). Да би дијете усвојило одређено 
пожељно понашање у саобраћају на основу посматрања, важно је родитеље-
во/старатељево позитивно поткрепљивање тог понашања.

Други разлог може бити тај што су наставници свјесни дјелотворности 
контекстног учења у саобраћају, тј. активне партиципације дјеце у стварним 
саобраћајним ситуацијама. Дјеца су чешће у ситуацијама спонтаног кон-
текстног учења о саобраћају и саобраћајним правилима и прописима са ро-
дитељима него са наставницима. У таквим неформалним ситуацијама дјеца 
стичу практична искуства. То не значи да наставници повремено не реализу-
ју наставу у непосредној стварности, тј. стварним саобраћајним ситуацијама. 
Међутим, реално је очекивати да је број таквих ситуација неупоредив са 
бројем саобраћајних ситуација у којима дјеца активно учествују са родите-
љима. Ротенгатер (1981) дијели наставне ситуације на: стварне саобраћајне 
ситуације, стварне уличне ситуације без саобраћаја, полуреалне ситуације, 
симулиране уличне ситуације и наставу о саобраћају у учионици. Његово ек-
спериментално истраживање показало је да су стварне саобраћајне ситуације 
најпогодније за саобраћајно васпитање, док учење о саобраћају и саобраћај-
ним прописима у учионици може бити ефикасно ако се настава организује уз 
помоћ аудио-визуелних помагала (Ротенгатер 1981). Наставници процјењују 
школу веома значајним фактором у саобраћајном васпитању и с обзиром на 
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чињеницу да је у наставном програму појединих наставних предмета дефи-
нисан одређен удио општих, посебних и појединачних циљева (исхода) који 
се имплицитно или експлицитно односе на саобраћајно васпитање (Моја 
околина, Природа и друштво, Географија, Техничко образовање), а који се 
остварују и кроскурикуларно, тј. кроз садржаје више наставних предмета 
(Јерковић и др. 2022). У којој мјери ће школа бити дјелотворан фактор у 
саобраћајном васпитању ученика зависи и од начина реализације садржаја 
наставних или ваннаставних активности, односно у којој мјери ће оне бити 
контекстне (реализоване у реалним околностима) или контекстуализоване 
(реализоване уношењем контекста стварних или замишљених животних си-
туација) (Илић 2020). Реално је очекивање да усвајање наставних садржаја 
о саобраћају не може бити потпуно контекстно или контекстуализовано, али 
„друштвено, научно и практично изузетно је важно максимално повећање 
степена њихове контекстуализацијеˮ (Илић 2020: 232).

Према показатељима у Табели 1, трећи и четврти фактор саобраћај-
ног васпитања ученика основношколског узраста по важности су, према 
процјенама наставника, полиција (МУП) и медији. Може се претпоставити 
да наставници полицију (МУП) и медије перципирају значајним ресурсима 
подршке за реализацију наставних и ваннаставних активности с циљем обез-
бјеђивања безбједности дјеце у саобраћају и превенцији евентуалних сао-
браћајних незгода. Укључивање полиције у програм реализације наставних 
и ваннаставних активности који је биo подржан студиозно и тематски при-
кладним савременим технологијама резултирало је повећањем нивоа знања 
ученика о саобраћају и саобраћајним правилима, формирању прихватљивих 
образаца и навика понашања у саобраћају те развијању свијести о важности 
поштовања саобраћајних прописа (Апсари 2020). Интензиван и директан 
утицај на дјецу основношколског узраста, али и све остале учеснике у са-
обраћају, може се остварити акцијама и кампањама које се спроводе преко 
средстава јавног информисања (Трифуновић и др. 2010). Препостављамо 
да наставници процјењују подједнако значајним факторима саобраћајног 
васпитања Агенцију за безбједност саобраћаја Републике Српске и Ауто-

-мото савез Републике Српске управо захваљујући акцијама и кампањама 
које спроводе не само путем медија него и директно у школама. Најмање 
релевантани фактори у саобраћајном васпитању ученика, према процјена-
ма наставника, јесу локална власт и невладине организације. Могуће је да 
наставници немају искуства у сарадњи са поменутим потенцијалним факто-
рима, те да главну одговорност за безбједност у саобраћају приписују Вла-
ди. Искуства појединих земаља (Мексико, САД, Народна Република Кина, 
Република Индија, Уругвај, Уједињена Република Танзанија) указују на све 
већу важност невладиних организација у систему безбједности у саобраћа-
ју (Вукшић, Иванишевић 2015). Узимајући у обзир цјелокупност резултата 
приказаних у Табели 1 можемо закључити да су наставници свјесни значаја 
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наведених фактора саобраћајног васпитања ученика, а темељнијим квалита-
тивним истраживањем могли бисмо идентификовати степен њиховог разу-
мијевања значаја симбиозе свих поменутих фактора у унапређивању саобра-
ћајног васпитања.

У сљедећој табели приказане су разлике у наставниковим процјена-
ма школе као фактора саобраћајног васпитања ученика с обзиром на пол, 
усмјерење и мјесто школе у којој раде.

Подаци из Табеле 2 показују да постоје статистички значајне разлике 
у процјени наставника о значају школе као фактора саобраћајног васпитања 
ученика, с обзиром на пол (F = 4,769; p < 0,029) и усмјерење наставника (F 
= 9,013; p < 0,001). Статистички значајне разлике нису уочене с обзиром на 
локацију школе у којој су наставници запослени. На основу добијених истра-
живачких података можемо закључити да наставнице придају већи значај 
школи као фактору саобраћајног васпитања ученика у односу на наставнике. 
Претпоставку за овакве резултате видимо у чињеници да наставнице пока-
зују већу емпатију и брижност према ученицима када је у питању њихова 
безбједност (Деметриу и др. 2009), што уједно представља један од основ-
них циљева саобраћајног васпитања у школи (Томсон и др. 1996; Малан и 
др. 2016; Чемберлен, Хук 2012; Исмаил и др. 2019; Басбас и др. 2009). Сход-
но тангентним истраживањима која указују да школа представља примарни 
извор саобраћајног васпитања (Одаме и др. 2024), наша препорука је да и 
наставници, као и наставнице, увиде у истој мјери важност школе у подсти-
цању саобраћајног васпитања ученика.

У нашем истраживању уочавамо да наставници Техничког образовања 
у већој мјери указују на важност школе као фактора саобраћајног васпита-

Табела 2. Процјена значаја школе као фактора саобраћајног васпитања ученика с 
обзиром на усмјерење, пол и локацију школе у којој наставници раде

Варијабле Категорије N M SD F p

Пол  
наставника

Женско 1062 4,22 0,55
Мушко 186 4,12 0,56
Укупно 1248 4,21 0,55 4,769 0,029

Усмјерење 
наставника

Разредна настава 1025 4,22 0,53
Географија 112 4,00 0,64
Техничко образовање 111 4,28 0,57
Укупно 1248 4,20 0,54 9,013 0,001

Школа  
у којој ради

Градска школа 538 4,24 0,52
Приградска школа 153 4,14 0,59
Сеоска школа 557 4,19 0,55
Укупно 1248 4,20 0,54 2,293 0,101
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ња ученика, за разлику од наставника разредне наставе и Географије. Доби-
јени подаци су донекле изненађујући, јер смо очекивали да ће наставници 
разредне наставе у највећој мјери, због узраста ученика, указати на значај 
школе као фактора саобраћајног васпитања. Могући узрок добијених резул-
тата видимо у претпоставци да у наставним програмима разредне наставе 
нису у довољној мјери заступљени циљеви и исходи саобраћајног васпита-
ња иако се зна да су дјеца млађег школског узраста највише изложена сао-
браћајним несрећама (Демирај Сандираз 2020). С друге стране, наставници 
Техничког образовања у највећој мјери процјењују значај школе као фак-
тора саобраћајног васпитања, које представља веома важну област овог на-
ставног предмета (Диковић 2016). Позитивне истраживачке налазе уочавамо 
у процјени наставника о значају школе као фактора саобраћајног васпитања 
ученика с обзиром на локацију школе у којој су запослени. Дакле, без обзира 
на то да ли су запослени у градским, приградским или сеоским школама, на-
ставници процјењују у истој мјери значај школе као фактора саобраћајног 
васпитања ученика.

На основу добијених истраживачких налаза наша препорука је да на-
ставници без обзира на пол, усмјерење и локацију школе у којој су запо-
слени у значајној мјери вреднују школу као фактор саобраћајног васпита-
ња ученика. Наиме, школа би требало да има обавезу и одговорност према 
ученицима када је у питању безбједност у саобраћају (Aлонсо и др. 2017), 
јер има кључну улогу у подизању свијести ученика као пјешака, бициклиста, 
путника и будућих возача возила (Демирај Сандираз 2020). За имплемен-
тацију саобраћајног васпитања у школи значајна је примјена иновативних 
начина рада те различитих аудио-визуелних средстава. У ту сврху пожељно 
је да се примјењује интерактивно учење, самостално и истраживачко учење, 
индивидуализована настава те видео-игрице („паметне интерактивне видео-

-игре”) и друштвене игре (Говендер 2012; Драгутиновић, Твиск 2006; Кутро-
манос 2009; Басбас и др. 2009; Торес и др. 2020; Риаз и др. 2018; Хајнрихова 
2010; Фенг и др. 2022). Такође, истраживања су показала да метода демон-
страције и илустрације и аудио-визуелна средства у настави позитивно утичу 
на знање и понашање ученика у саобраћају  (Ван Шаген, Ротенгатер 1997; 
Драгутиновић, Твиск 2006; Aлонсо и др. 2020; Tвиск и др. 2014; Скјермо и 
др. 2022).

Према претходним анализама и интерпретацијама статистичких пока-
затеља можемо констатовати да је наша хипотеза углавном потврђена, тј. да 
постоје разлике у наставниковим процјенама значаја фактора саобраћајног 
васпитања ученика основне школе, те разлике у процјенама значаја школе 
као фактора саобраћајног васпитања између наставника с обзиром на пол 
и усмјерење (наставници разредне наставе, Географије и Техничког обра-
зовања), али не и с обзиром на мјесто школе у којој су запослени (сеоска, 
приградска и градска).
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ЗАКЉУЧАК

Према резултатима спроведеног истраживања наставници уочавају 
полифакторску условљеност саобраћајног васпитања дјеце основношкол-
ског узраста. Они истичу значај породице и школе, затим полиције (МУП) 
и медија, али не минимизирају ни значај осталих фактора саобраћајног ва-
спитања (Ауто-мото савез, Агенција за безбједност у саобраћају, невладине 
организације и локална заједница). Резултати овог и тангентних истражи-
вања указују на потребу системске имплементације саобраћајног васпита-
ња у којем би сви наведени примарни и секундарни фактори доприносили 
унапређивању квалитета саобраћајног васпитања ученика. Корисно би било 
укључивање компетентних стручњака из области безбједности саобраћаја у 
додатно образовање наставника и родитеља, који би своја стечена знања и 
вјештине дисеминирали дјеци у стварним или симулираним саобраћајним 
ситуацијама. Холистичким приступом и интензивирањем партнерства пред-
ставника примарних и секундарних фактора претпостављамо да би се допри-
нијело унапређивању саобраћајног васпитања дјеце, а самим тим и њихове 
безбједности у саобраћају.

Ограничење овог истраживања је његова фокусираност искључиво на 
наставникове процјене значаја фактора саобраћајног васпитања ученика, 
али не и на идентификацију разлога таквих процјена. Поменуту методоло-
шку слабост могуће је превазићи организацијом квалитативних истражива-
ња овог проблема. Студиозном анализом мишљења и искустава наставника о 
значају фактора саобраћајног васпитања могли бисмо идентификовати евен-
туалне потенцијале породице и поменутих секундарних фактора који би се 
кроз систематски организоване контекстне или контекстуализоване наставне 
и ваннаставне активности могли усмјерити на унапређивање саобраћајног 
васпитања ученика. Резултати нашег истраживања имплицирају и потребу 
спровођења комбинованих (квантитативних и квалитативних) истраживања 
на узорку релевантних стручних лица полиције, МУП-а, локалне власти, не-
владиних организација, Ауто-мото савеза и Агенције за безбједност у сао-
браћају. На тај начин бисмо сагледали значај и могућности унапређивања 
саобраћајног васпитања са аспекта њихових процјена, мишљења и искустава.
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FACTORS OF TRAFFIC SAFETY EDUCATION THAT INFLUENCE 
ELEMENTARY SCHOOL STUDENTS

Summary: This paper presents teachers’ attitudes towards relevant factors of traf-
fic safety education that influence elementary school students, as well as their attitudes 
towards the importance of school as a factor of traffic safety education, with regard to sub-
jects that they teach, gender and location of schools. The sample of the empirical research 
consisted of class teachers (N = 1026), Geography and Technical Education teachers (N 
= 223). The instrument Questionnaire for elementary school teachers of the Republic of 
Srpska about traffic safety education was applied.

The research results indicate that teachers recognize the importance of all the exam-
ined factors in traffic safety education, and that they especially emphasize the importance 
of family, followed by school, the police and the Ministry of Interior. Differences were 
found between class teachers and subject teachers, and between teachers in rural, suburban, 
and urban areas. In relation to the importance of school in traffic safety education, differ-
ences were found between class teachers and subject teachers, as well as between male and 
female respondents. On the other hand, there were no statistically significant differences in 
regard to the location of schools.

The obtained research results indicate the need to include all relevant factors that 
can contribute to improvement of traffic safety education. Further qualitative research 
should be conducted which would provide a deeper insight into teachers’ attitudes towards 
traffic safety education in preschool, primary and high school.

Keywords: traffic safety education, family, school, factors of traffic education.


